

全市卫生信息化建设暨基本公共卫生服务现场会召开

信阳消息(薛运华 陈俊材)12月4日,信阳市信息化建设暨基本公共卫生服务现场会在息县召开,信阳市人民政府副市长曹新生、省卫生厅信息中心主任王永峰、副主任陈益洲、信阳市政府机关党委副书记鞠冰、市卫生局局长曹君、息县人民政府县长金平及各县区主管卫生工作的区长、卫生局局长、二级医院院长等参加了会议。

上午,与会人员现场观摩了息县人民医院、夏庄镇中心卫生院、小茴店镇中心卫生院等单位的基本公共卫生服务及信息化

建设情况。下午,在县会议中心召开会议。息县卫生局、潢川县卫生局、罗山县人民医院分别就信息化建设及运用、绩效考核、规范落实基本公共卫生项目进行了典型发言。

省卫生厅信息中心主任王永峰对该县的信息化建设工作给予充分肯定。市卫生局局长曹君要求:一是积极开展我市居民健康卡建设工作。二是全力做好基本公共卫生服务工作。三是强力推进新农合按病种付费工作。

市政府曹新生副市长强调了三点意见:一是加强领导,持续推动卫生信息化建

设工作。二是提高认识,促进基本公共卫生服务再上台阶。三是统筹兼顾,圆满完成年度其他各项卫生工作任务。同时,要求各县区学习息县在卫生信息化和基本公共卫生服务工作中的好做法、好经验,学习息县在实施基本公共卫生服务项目工作中,“政府购买、服务同质、合同管理、乡村一体、绩效支付”的创新服务管理模式,充分调动基层医疗卫生机构开展公共卫生服务的积极性,不断提高服务质量及资金的使用效率。为推动全市卫生信息化和基本公共卫生服务工作奠定了扎实的基础。



杨 竞 摄

为了贯彻落实新医改关于健全基层医疗卫生服务体系的要求,不断完善和增强我市肿瘤防治水平及综合服务能力,为人民群众提供高技术、低价格的优质服务,近日,信阳市中心医院与河南省肿瘤医院建立了技术协作医院。图为信阳市卫生局副局长李萌、市中心医院院长周沛兴与河南省肿瘤医院党委副书记徐红伟、副院长李醒亚为“河南省肿瘤医院技术协作医院”揭牌。



12月5日是“国际志愿者日”,为了弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神,当天上午信阳市第五人民医院志愿者服务小组带着全院干部职工的深情与厚谊,前往信阳市青龙街康复敬老护理中心开展健康义诊活动,并给住在敬老院的老人们送去了营养品、食用油等生活用品,以实际行动担当社会责任,践行“12·5国际志愿者日”服务宗旨。因为志愿者为老人们进行听诊、量血压等健康体检项目。

郑登科 摄

利民惠民,让百姓满意

——信阳职业技术学院附属医院医保科优质服务纪实

邓冬梅 朱晓红

近年,信阳职业技术学院附属医院医保科在医院党委的领导下,以科学发展观为思想指导,把“以病人为中心,以质量为核心”作为服务宗旨,深入结合“三好一满意”、创先争优活动内容,遵循“管理科学化、工作精细化、服务人性化”的发展理念,不断创新工作思路,强化内部管理,优化服务流程,以崭新的面貌树立起服务窗口的新形象,赢得了良好的社会声誉。

一、优质服务,构建和谐医患

科室工作人员在苏静主任的带领下,牢固树立为患者服务的宗旨,自觉主动为患者提供各项贴心的优质服务。对于来结账的患者或者家属,工作人员总是热情接待,有问必答,对于年老体弱患者,工作人员更是帮助其跑手续,在最短时间内给患者以最满意的答复。医保患者周某因急性胆囊炎入住该院,来时已到中午下班时间,但看着家属焦急的样子,苏静主任和刘锦

玲老师主动留下来,帮家属办理各项住院手续,一直忙到中午12时30分才回到家。这样的故事每天在医保科不胜枚举;为方便患者咨询和办理补偿相关手续,该科全部配备电脑系统,工作人员自觉加强政策理论学习,刻苦钻研业务知识,熟练掌握电脑计算机技术,科室全年实行“无假日”值班。

二、即时结账,便民惠民百姓

医保科主任苏静表示,在服务过程中,不光是单纯地执行医保农合政策,还要考虑医院、政府、患者三方面满意。作为我市医保新农合定点医院之一,该院将即时结账作为落实便民惠民政策的重要措施。即时结账政策既简化了参合农民审批、报销等系列繁琐程序,减轻了患者往返奔波的劳顿,同时通过便捷规范的“一站式”服务提高了效率和服务水平,得到了广大医保农合患者的好评。据了解,开展新农合即时结账工作以来,医保科平均每月为500多名患者实行即时结账。

三、严格制度,保障患者权益

为推进新农合工作的良性运行,针对农合工作启动时间短、运作环节多的特点,医保科不断健全完善各项工作制度,制订出台相关文件,并迅速部署到全院各个病区,严格执行;作为浉河区唯一工伤定点医院,为将政策落实到位,医保科将各项工伤保险政策,以浅俗易懂的语言印制成宣传小手册上发放至各病区;同时,为使医生及时了解医保和农合的政策规定,医保科定期参与各病区的晨会,面对面与医务人员进行沟通交流,讲解医保农合政策,解惑释疑;设立了病区专管员,对科室用药、诊疗检查、收费等行为进行预警干预;成立窗口记账管理小组,发现不合理收费现象,即时与相关病区联系沟通。

在今后的发展道路上,医保科将继续以服务民众为己任,以一流的技术、一流的服务、规范的管理,尽心尽力为参合患者提供优质服务,让政府放心,让百姓满意。

我市召开2012年度无偿献血工作座谈会

总结表彰

信阳消息(石 磊)12月1日下午,信阳市献血办、信阳市卫生局召开2012年度无偿献血工作座谈会。各县区、管理区、开发区卫生局(办)主管无偿献血工作的负责人和献血办主任参加了会议。会议对全市的无偿献血工作进行了总结,对2012年度应急献血工作先进单位进行了表彰,并对2013年度的无偿献血工作进行了部署。

会议由市卫生局医政科主任科员王军主持。会上,市中心血站站长黄贤威同志通报了全市2012年度采供血情况,王军同志布置安排了2013年度应急献血规划工作,部分县区献血办的负责同志进行了大会交流发言,最后,市献血办主任李萌同志总结回顾了全市2012年度无偿献血工作情况,对抓好全市今后的无偿献血工作提出了六点要求。

李萌同志在讲话中对2012年度无偿献血工作中取得的新突破、新发展、新成效给予了肯定。他强调,为切实做好今年冬季的应急献血工作,大力推动我市的无偿献血事业健康发展,各县区要继续努力做好六个方面的工作:一是要切实落实政府职责;二是要切实抓好宣传动员工作;三是要切实发挥干部带头作用;四是要切实落实应急献血规划;五是要切实扩大农民献血者队伍;六是要切实保障采供血安全。

市疾控中心联合市红十字会开展

防艾宣传

信阳消息(李 磊)在12·1“世界艾滋病日”来临之际,信阳市疾病预防控制中心性病科同志在中心副主任张丽带领下,与信阳市红十字会联合,于2012年11月30日下午,对信阳师范学院大学生开展了艾滋病防治知识讲座,市红十字会、信阳师范学院生命科学院及市疾控中心领导共同出席了开幕式。

在信阳师范学院生命科学院大礼堂,张丽副主任、性病科工作人员及学生代表为在座的三百多名大学生发放艾滋病宣传材料和艾滋病防治知识调查试卷。性病科科长魏卫为大学生生动形象地讲解了艾滋病的发病机理、我市艾滋病流行趋势及大学生如何预防艾滋病。大礼堂不时响起阵阵掌声。经过对100名大学生听讲前后艾滋病预防知识问卷调查,宣讲后艾滋病预防知识问卷正确率显著高于宣讲前。说明这次艾滋病宣传取得了很好的效果。

大学生及时正确地了解艾滋病预防知识,可以提高踏入社会后HIV的传播防范意识,对减少他们的危险行为、降低艾滋病感染率方面起到积极作用。

罗山县人民医院信息化建设

再获殊荣

罗山消息(杨 骏 王东明)随着信息技术在医疗科学和医院管理领域的普及应用,信息化建设水平已成为衡量一所医院现代化程度的重要标尺。罗山县人民医院自2000年引进以财务收费、药品器材和物资库房管理为基础的HIS信息管理系统以来,经过不断升级完善,如今已初步建成医院信息网络系统。2011年,该院被河南省卫生厅评为全省卫生信息化建设工作先进单位。

今年12月4日,全市卫生信息化建设暨基本公共卫生服务现场会在息县人民政府会议中心举行。省卫生厅信息中心主任和信阳市副市长曹新生、市卫生局长曹君等领导出席了大会,全市各县分管卫生工作的副县长、县卫生局长及二级以上医院院长、信息科主任参加了大会。

会上,作为2012年全市信息化建设能力先进单位,息县、潢川县卫生局和罗山县人民医院先后作典型发言。罗山县人民医院院长潘国胜介绍了该院信息网络系统的总体构架和建设进程。用大量实拍图片,展示了医院HIS、LIS、PACS系统、安保系统、内部网站及门诊一卡通的建设及应用等信息化建设成果,得到了与会领导的高度肯定。会议决定,对三个先进单位分别给予现金20万元的奖励。

投稿邮箱:

xyrbwsjkz@163.com

联系人:唐 车 18638380857